

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

20-й год издания
№ 26 (2674)
ВТОРНИК,
3
марта
1970 г.
Цена 2 коп.

Весне навстречу

Последние приготовления

Более трех тысяч гектаров пашни предстоит засеять земледельцам второй фермы совхоза «Бачатский». Хлеборобы на юбилейный год взяли повышенные обязательства — работать так, чтобы каждый гектар земли дал высокий урожай. Мамонтовцы борются за получение 16 центнеров зерна с гектара, кукурузы — 250 центнеров. Для этого надо много потрудиться.

Механизаторы готовят технику, точнее, ведут последние приготовления. Еще с лета прошлого года приведен в порядок прицепной инвентарь. Готовы к работе: сеялки, лущильники, катки. Тракторный парк прошел ремонт в совхозных мастерских.

Полеводы позаботились и об

удобрении полей. Под кукурузу травливания семян вывезено 3 тысячи тонн перегноя. Заблаговременно заботимся мы и о кадрах механизаторов. Трактористов на гусеничные тракторы наберем на две смены. Наши ребята учатся в училище, несколько человек подготовили у себя на курсах при мастерской. Вчерашние скотники Виктор Журавлев, Сергей Чепиков стали трактористами. Сейчас на центральной усадьбе совхоза обучается второй поток желающих приобрести профессию тракториста.

Хочется отметить хорошую работу трактористов Николая Борискина, Дмитрия Глазкова. Они не только возят перегной, но и грунтят на другие тракторы, и разравнивают его в поле.

Семена тоже подготовили свое- временно. Имеющийся на ферме семенной материал хранится в хорошем состоянии. На подработке

его славно потрудились Раиса Каляникова и Татьяна Борискина.

Сейчас все подготовлено для про-

ведения полеводы и механизаторы нашей фермы со взятыми обязательствами справляются успешно.

З. РЕЙХЕРТ,
управляющий 2-й фермой совхоза «Бачатский».

Полеводы позаботились и об



НАШИ ВETERАНЫ

Николай Максимович Борискин работает в одном месте более четверти века. И все это время трудится на тракторе. За 26 лет работы он обработал тысячи гектаров земли и за свой добросовестный труд многократно поощрялся администрацией хозяйства.

Гордостью коллектива совхоза является Василий Яковлевич Антонов, ныне бригадир тракторного отряда. В прошлом он танкист, участник боев у озера Хасан. 29 лет отдал этот человек родному селу. Родина высоко оценила заслуги В. И. Антонова в развитии сельского хозяйства, наградив его за исключительные показатели в труде высшей наградой — орденом Ленина.

В настоящее время ветераны труда вместе со всем коллективом совхоза готовят достойную встречу вековому юбилею вождя.

П. ГЛОТОВ,
начальник отдела кадров совхоза «Пермяковский»

Москва. В павильон «Машиноремонтная мастерская» ВДНХ СССР поступил новый экспонат — универсальный контрольно-испытательный стенд СИ-968 для проверки агротракторного электрооборудования, изготовленный на Ростовском опытном механическом заводе объединения «Россельхозтехника».

Этот стенд, предназначенный для испытания и регулировки всего электрооборудования машины — от генератора до звукового сигнала, дает возможность не только значительно повысить производительность труда, но, главное, обнаружить такие дефекты, которые зачастую оставались невыявленными при прежних способах проверки.

На снимке: слесарь-сборщик Сысерского районного объединения «Сельхозтехника» (Свердловская область) Б. А. Антонов знакомится с устройством стендов.

Фото Н. Хренникова.
Фотохроника ТАСС.

УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Биография этого рабочего проста — совхозник, бывший член колхоза. Родился, вырос и вот уже 25 лет работает в сельском хозяйстве: сначала работал чабаном, а последние 9 лет — скотником по выращиванию молодняка (нете- лей).

За всю свою жизнь Л. А. Тка-

лин не сделал ни одного прогула, ни разу не случалось, чтобы он не накормил или не напоил телят. Труд скотника на первый взгляд однообразен, скучен. Но для Л. А. Андреевича это дело его чести, его совести.

Не раз и не два он награждался

грамотами, ценными подарками.

Но лучшая награда за труд — видеть свое стадо сътым, полноценным — в этом-то и видят он всю красоту труда скотника.

Вот результаты его работы в феврале юбилейного года: при плановом привесе в 240 г на один кормодень (группа слухового возраста) он получил привес 730

граммов. Свое отношение к труду объясняет просто: «Я взял обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Их выполнение — на моей совести».

И не только трудом красив Л. А. Андреевич. У него пять сыновей и дочь. Про них с уверенностью можно сказать — растет достойная смена отцу — человеку коммунистического труда.

Н. ЕВДОКИМОВ.

Совхоз «Родина».

ОТЧИТЫВАЕТСЯ РАБКООП

В районе проходят отчетно-выборные собрания кооперативов системы Беловского райпотребсоюза. Рабкоопы и селькоопы отчитываются перед пайщиками о своей работе за прошлый год. Сначала проходят участковые собрания в населенных пунктах.

На днях такое собрание прошло в деревне Сартаки. Перед селянами с отчетом о работе Моховского рабочего кооператива выступила экономист этого потребительского общества Н. М. Барабошкина. Перед своими покупателями отчет держали и продавцы местных магазинов.

Была отмечена хорошая работа продавца продовольственного магазина Л. Ф. Поповой. Она добросовестно трудится, заботится о бесперебойной торговле продуктами питания. Такого не услышала в свой адрес хозяйка промтоварного магазина Г. А. Поносова. Здесь не бывает хозяйственных товаров, необходимых для крестьян-

ского двора. В этом повинны не только продавец, но и главным образом, руководители рабкоопа. Ведь им известно, что сартаковцы давно ждут посуду, сепараторы, известь. Совершенно в деревню не завозятся книги.

Многие критики в адрес рабкоопа было и за плохую организацию заготовительной работы. Порой, особенно осенью, у жителей скапливаются излишки сельхозпродуктов, кожсырья, а сдать их некому.

Отмечена неудовлетворительная работа в целом рабкоопа. Ведь план товарооборота за прошлый год не выполнен.

Собрание избрало членов лавочных комиссий и уполномоченных пайщиков на отчетно-выборную конференцию рабкоопа.

(Наш корр.)

XIV ОБЛАСТНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В областном центре собрался цвет молодежи Кузбасса — посланцы комсомольских организаций городов и сел.

В три часа дня в театре оперетты открылась конференция. В работе конференции принимают участие член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии А. Ф. Ештокин, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Б. В. Волынов; члены бюро обкома КПСС, ветераны партии, делегаты Краснознаменного Тихоокеанского пограничного военного округа.

Избираются руководящие органы конференции.

С огромным воодушевлением избирается почетный президиум — Политбюро ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня. Затем с отчетным докладом выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ Н. Г. Сизых.

С отчетом ревизионной комиссии Кемеровской областной комсомольской организации выступил А. Е. Заболотко. Содоклад о работе областного совета пионерской организации им. В. И. Ленина сделала В. И. Потапова.

На конференции выступил тепло встречаенный делегатами Б. В. Волынов.

Конференция закончила свою работу.

ФАБРИКА ЯИЦ, МЯСА И ПЕРА

Неподалеку от Старо-Белова на площади в 25 гектаров раскинулась строительная площадка. Здесь одновременно сооружаются 25 основных корпусов и 21 вспомогательное здание. Это — будущая Беловская птицефабрика.

Сейчас здесь хозяинчидают строители, строй управления Беловской ГРЭС, 110 каменщиков, плотников, монтажников, трубоукладчиков, изолировщиков возводят этот объект. План строительно-монтажных работ систематически выполняется.

Фабрика рассчитана на 200 тысяч кур-несушек. Кроме того, здесь будут выращивать десятки тысяч цыплят. Ежегодно предприятие будет производить 41 миллион штук яиц, 700 тонн куриного мяса, 30 тонн пепса. Это значительно больше, чем сейчас дают все птицефабрики совхозов и колхозов Беловского района.

Если вам придется ехать по трассе Бабаново-Грамотено, обратите внимание на красочный щит, на котором нарисованы петух и курица. От этого щита ведет дорога на будущую Беловскую птицефабрику. Заезжайте на нее и вы убедитесь в том, что коллектив строй управления ГРЭС по-скоростному возводит этот важный объект.

И. САФОНОВ.

Свое отношение к труду объясняет просто: «Я взял обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Их выполнение — на моей совести».

И не только трудом красив Л. А. Андреевич. У него пять сыновей и дочь. Про них с уверенностью можно сказать — растет достойная смена отцу — человеку коммунистического труда.

Н. ЕВДОКИМОВ.

Совхоз «Родина».

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗА БЕСПЕЧНОСТЬ — В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ К О Т В Е Т У

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании районного комитета народного контроля был рассмотрен ряд вопросов, касающихся деятельности хозяйств и исполнения обязанностей должностными лицами.

Взять хотя бы вопрос о достоверности переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования. Актуальность его бесспорна. Комитету народного контроля уже приходилось иметь дело с этим вопросом и все-таки у нас еще не все благополучно.

Недавно контролеры вторично проверили состояние дел. И что же выяснилось? Из девяти проверенных хозяйств в пяти укрыто от переписи разного рода материалов и оборудования без малого на 15 тысяч рублей в том числе на шахте «Шестаки» более чем на 4 тысячи. Ответ по этому вопросу держал помощник начальника шахты т. Конышев, однако вразумительного чего-либо от него не пришлось услышать. Больше того, вместо добровольного выполнения поручения, правдивого показа наличия материальных ресурсов, этот руководитель встал на путь обмана государства. Он без каких-либо на то оснований уменьшил в бланке отчетности проката черных металлов около двух тонн, труб стальных — 5,6 тонны и около трех тонн стального каната. Были укрыты от переписи 21 автомобильная шина. И только после того, как уличили его в очковтирательстве и привели неопровергимыми фактами, Конышеву ничего не оставалось,

как признаться.

ПРИШЛОСЬ давать объяснение и заместителю начальника ПМК-458 В. Е. Антонову и главному бухгалтеру И. Л. Стрельникову. Видите ли, им некогда было заниматься этим делом, всю работу переложили на твороведа З. И. Дюкову и, как результат, в переписной бланк не включено материалов на сумму около 3 тысяч рублей.

Районный комитет дал справедливую оценку всем этим действиям. За обман государства, выразившийся в укрытии материалов, комитет предложил начальнику шахты «Шестаки» освободить Г. В. Конышева от занимаемой должности. За формальное отношение к проведению переписи материальных ресурсов строгое взыскание наложено на зам. начальника ПМК-458 А. Е. Антонова и главного бухгалтера И. Л. Стрельникова. По совхозу «Родина» решили рассмотреть дело дополнительно, как только главный бухгалтер В. Л. Шерин и прораб В. А. Налхакова выйдут на работу.

За КАЧЕСТВО семян, выдаваемых Гурьевским хлебоприемным пунктом, отчет держали заведующая лабораторией М. А. Федосеевой и директор пункта Н. А. Кучинского. Последний хорошо знал об указании Гурьевской контрольно-семенной инспекции, которая предложила воздержаться от выдачи вико-овсяной смеси, так как она не была полностью проверена. Но Н. А. Кучинский не посчитался с этим, тем самым создал в хозяйствах трудности по доведению семян до нужной кондиции.

За проявленную беспечность в подработке и отпуске некондиционных семян на директора хлебоприемного пункта Н. А. Кучинского и заведующую лабораторией М. А. Федосееву сделан денежный начет.

Комитет указал агрономической службе районного управления в нарушение правил выдачу хозяйствам семена вико-овсяной смеси без проверки контрольно-семенной инспекцией.

роль за качеством подготовки семян к весеннему севу.

О РАБОТЕ заготконтролы райпотребсоюза по выполнению плана сбора и сдачи металлолома отчитывался и. о. директора заготконтролы райпотребсоюза А. Е. Козлов. С последним уже приходилось иметь дело. За это же самое в районном комитете он держал ответ в прошлом году, но выводов, как видите, для себя и своих подчиненных не сделал. Об этом говорит тот факт, что из 205 тонн заготовителями сдано всего лишь 85 тонн.

А такие потребительские общества, как Коноваловское (т. Петров), Менчерепский рабкооп (т. Булатов), Моховский (т. Шевченко), Пермяковский (т. Сверяглис) еще не приступали к сдаче металлолома. Хотя, как выяснилось на комитете, все возможности в этих и других потребительских обществах для заготовки и сдачи сырья имеются.

За низкий уровень работы среди руководителей и заготовителей потребительских коопераций по сдаче лома и. о. директора этой контролы А. Е. Козлов заслуживал серьезного наказания. Но на комитете учли его заявление, что положение будет резко исправлено и квартальный план сдачи лома будет выполнен к 20 апреля, согласились с его доводами и ограничились обсуждением. Сделано замечание в адрес тт. Баяндина и Белова, что, что они недостаточно организуют работу по приему и переработке металлолома. На площадке нет должного порядка при разгрузке автомашин, нет достаточных подъездов, что ведет к простоям.

Было принято к сведению заявление уполномоченного «Вторчермета» т. Белова, что на площадке в приеме и разгрузке металлолома будет наведен порядок.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

ЭТО ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

Ценность кожевенного сырья для изготовления товаров народного потребления доказывать не приходится. Перед потребительскими кооперациями поставлены серьезные требования по улучшению качества заготовок. Сырье должно быть 1 и 2 сорта.

В качестве заинтересованы и садчики, так как сдаваемое ими кожсырье расценивается в зависимости от его сортности. Например, кожа крупного рогатого скота I сорта стоит 77 копеек за килограмм, второго сорта — на 10 копеек ниже. И так по другим видам кожсырья. По существующему положению совхозы, колхозы и другие организации обязаны полученное кожсырье от убоя, падежа животных сдавать по качеству и ГОСТам, установленным техническими условиями.

Не нарушают условий в совхозе «Гурьевский» (директор А. И. Соколов). Здесь по-настоящему организована сдача сырья хорошего качества. Этот вопрос в хозяйстве постоянно находится под контролем. Заготовками в совхозе занимается специальный работник, который несет ответственность за качество полученного сырья и сдачу его заготовителям. Поэтому здесь забой и съемку кож делают квалифицированные рабочие. От реализации кож гурьевчане имеют хороший доход, что нельзя сказать о других хозяйствах района. Последние, видимо, забывают заняться простой арифметикой: кожа первого сорта стоит 20 рублей, а четвертого — только 6 рублей.

Не мало случаев, когда поступившее сырье вообще не подлежит приемке. Этим самым легкая промышленность не получает качественного сырья, не вырабатывает необходимых товаров для населения. Этого можно было бы и не допустить, если бы в каждом хозяйстве этот важный вопрос руководители и специалисты взяли под постоянный контроль.

Необходимо, как и предусмотрено положением, в каждом хозяйстве выделить лиц, ответственных за забой скота и свое временную сдачу кожсырья государству.

Нельзя забывать и того, что заготконтрола райпотребсоюза, согласно заключенным с хозяйствами договорам, выплачивает заготовителям премии за сырье, сданное 1 и 2 сортом.

Распоряжение Совета Министров СССР от 10 октября 1953 года обязывает руководителей совхозов и подсобных предприятий оплачивать рабочим вознаграждение — 50 процентов стоимости кожсырья, сданного на заготовительные пункты. В колхозах выдача денежных вознаграждений проводится на основании решения правления.

Все эти меры поощрения направлены на улучшение качества кожсырья. На местах этим постоянно должны заниматься народные контролеры. А с руководителями и специалистами хозяйств за безответственность в этом вопросе вора спросить по-настоящему.

Г. ТУТАЙКИН,
председатель контрольно-ревизионной комиссии РПС.

СКАЗ ОБ „УКРАДЕННОМ“ ВАГОНЕ

ЭТО случилось 4 февраля прошлого года. Машинисту электровоза депо Артышта-2 И. С. Прокурякову потребовалось перевезти личную автомашину «Запорожец» от станции Заринская до дома. Расстояние не велико, всего 116 километров, однако и на тележке такой груз несподручно везти. Да и зачем прибегать к такому допотопному виду транспорта, когда между этими станциями днем и ночью громыхают тяжеловесные поезда.

Понятно, что Прокурякову можно было договориться с кем следует и на законном основании перевезти груз в железнодорожном вагоне. Но машинист решил обойти закон и пошел по другому пути.

И провел эту «операцию» следующим образом. На ст. Заринская прибыл очередной товарный поезд № 3402, который вел машинист электровоза депо ст. Алтайская т. Вишняков. Прокуряков договорился с ним. Затем один из вагонов они затянули в туннель и там погрузили на него автомашину. Столк же оперативно и скрыто хозяин «Запорожца» организовал на ст. Артышта-2 и выгрузку своего чистого груза. А поскольку у Прокурякова не

были оформлены на багаж документы, то его провоз не стоил ему ровно ничего. По крайне мере, так он считал и, очевидно, так бы и случилось, если бы не народные контролеры. Но у дозорных глаз заметан хорошо, особенно на любителей прокатиться за счет государства. Они-то и заставили И. С. Прокурякова раскошелиться и оплатить в кассу за подачу вагона, за проводника и за провоз груза.

Кроме того, народный контроль попросил начальника Алтайского отделения железной дороги разобраться с начальником ст. Заринской и машинистом электровоза станции Алтайская, причем содействии Прокурякова совершил этот противозаконный акт.

Есть такая пословица: «Когда вагоножатый идет новые пути — трамвай сходит с рельсов». Подобное случилось и с И. С. Прокуряковым. Он искал «обходной маневр» — и нарушил правила перевозки грузов по железной дороге. Полагаю, что начальнику депо Артышта-2 т. Егорову следует обсудить пропуск своего машиниста со всеми работниками депо и принять меры, исключающие подобное впредь.

А. КАБАКОВ,
секретарь парторганизации
ст. Артышта-1.

Не сули посулом...

В ТЕХНОТЕ, да не в обиде — гласит народная мудрость. Но она больше подходит для старины. Сегодня жизнь внесла в фольклор свои поправки. Никого, например, не удивишь, если скажешь, что ваша небольшая дружная семья получила новую благоустроенную квартиру. «Ничего особенного», — ответят вам.

Однако на шахте «Сигнал» за первую часть мудрости — тесноту — держатся крепко. Обеими руками. Если вы поговорите с инженером по строительству Н. Анисимовым, то он ответит, что до строительства жилья пока что руки не доходят и приведет ряд цифр. В минувшем году на капитальный ремонт производственных зданий и сооружений отпускалось 16 тысяч рублей, а фактически израсходовано 52,9 тысячи рублей. На ремонт жилья для рабочих планировалось 19 тысяч, израсходовано — 9,2 тысячи рублей.

А вот как эти цифры отражаются на жизни рабочих шахты «Сигнал», пишет в редакцию пенсионерка Ф. И. Чекменева: «Квартира у меня небольшая: комната и кухня. В сентябре ко мне переселилась дочь. У нее семья 4 человека. Живет она у меня потому, что их квартира находится на ремонте. Фактически же к ремонту еще не приступили: только ободрали штукатурку. Вместе нам жить очень трудно: во-первых, тесно, а во-вторых, я человек старый, мне нужен покой. Несколько раз дочь и зять обращались в управление шахты, но все безрезультатно. А. В. Тумилович каждый раз отвечает: «Сделаем! За зимний период сделаем! Я своим словом хозяин».

Зимний период прошел: не за горами весенний, а хозяин слов, как видно, и не думает их выполнять.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

БИБЛИОТЕКА НА СЕЛЕ

Библиотекарь на селе не пассивная фигура. Его обязанности не ограничиваются только выдачей книг и содержанием в порядке книжного фонда. Он должен сам идти в массы, рассказывать там о книгах, заинтересовывая читателей и направляя их чтение. Особенно возрастает роль популяризатора сейчас, накануне ленинского юбилея, когда достояние общественной мысли как никогда широко должно проникнуть в массы.

Библиотекой Зареченского сельсовета, которая расположена в колхозе имени Ильича, заведует Анна Филипповна Адаева. Она частый гость у тружеников колхоза. Только за последние восемь месяцев она встретилась с ними двадцать раз. На фермах, в красных уголках, в клубе можно встретить ее, выступающую перед слушателями. Она говорит о новинках литературы, уделяя особое внимание сельскохозяйственной, рассказывает вкратце содержание книг, проводит беседы.

На каждый выход у нее есть специально разработанный план. Если этого требует дело, Анна Филипповна приглашает с собой специалиста. Он помогает ей доходчиво и ясно разъяснять сельскохозяйственную специфику того или иного материала. К примеру, Адаева проводила разъяснение и обсуждение среди тружеников материалов III съезда колхозников. Как они относятся к специфике их колхоза, какие открывают перспективы, какие дают выгоды — на эти вопросы специалист может ответить более полно. Поэтому часто привлекают их Анна Филипповна к пропагандистской работе.

Но не только к помощи специалистов обращается библиотекарь. Она работает в тесном контакте с лекторской группой колхоза. Они проводят большую подготовку к ленинскому юбилею. Совместно разработан цикл лекций о соратниках вождя. С ними лекторы выступают перед учениками и тружениками колхоза. Вместе с Анной Филипповной группа учеников ездит в Шушенское, откуда привезла много интересного материала, на основе которого прочитан цикл лекций перед колхозниками, оформлены стенды. А сейчас готовится читатель-

ская конференция по работе В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». В ней примет участие молодежь села.

Совместно с лекторской группой разработаны диспуты: «Коммунист на производстве и в быту» и «О социалистической трудовой дисциплине». Труженики колхоза обсудят эти проблемы.

Как и все труженики нашей страны, Анна Филипповна приняла юбилейное обязательство. Оно в основном выполняется успешно. Библиотека превращается в истинный источник знаний, потому что люди стараются донести их до масс.

А. РЯСКИН,
секретарь РК ВЛКСМ.

Беседы о новом Примерном Уставе колхоза

И ПРАВА, И ОБЯЗАННОСТИ

Наши колхозы вступили в новый этап своего развития. Укрепилась их материально-техническая база, возросло производство продуктов земледелия и животноводства, поднялось благосостояние сельских тружеников. В связи с этим расширились права и обязанности колхозов и колхозников, что нашло отражение в новом Примерном Уставе — законе колхозной жизни в период строительства коммунизма.

Решения ХХIII съезда КПСС, мартовского (1965 г.) и последующих Пленумов ЦК партии сыграли огромную роль в упрочении экономики колхозов, во многом способствовали росту их хозяйственной самостоятельности и инициативы. Колхозы теперь сами планируют свою хозяйственную деятельность на основе твердого плана-заказа продажи продукции, государству. Кроме того, они имеют право продавать государству зерно и другие продукты сверх плана по повышенным ценам, что стимулирует развитие общественного хозяйства. Широко применяется хозрасчет, благодаря которому бригады и фермы ведут производство более рентабельно.

Крупные и высокомеханизированные колхозы имеют возможность повышать уровень обобществления в сельском хозяйстве, концентрации и специализации производства. В стране уже создано более четырех тысяч межколхозных и государственно-колхозных специализированных предприятий, организаций и объединений. За ними, как отмечалось на III Всесоюзном съезде колхозников, — большое будущее.

Закрепляется новый подход к распределению валовой продукции и дохода колхоза: должно соблюдаться правильное сочетание накопления и потребления, чтобы обеспечить рост производственных, страховых и культурно-бытовых фондов, последовательно применять социалистический принцип оплаты труда.

В расширении прав колхозов партия видит важнейший путь дальнейшего укрепления колхозного строя, развития колхозной демократии, мощного подъема производительных сил сельского хозяйства.

Вопросы повышения эффективности общественного производства, выдвинутые на декабрьском

(1969 г.) Пленуме ЦК КПСС, находятся в центре внимания отчетно-выборных колхозных съездов, которые проходят сейчас повсеместно. Сельские труженики определяют, каким образом можно получать высокие устойчивые урожаи, увеличивать головье скота и его продуктивность в каждом хозяйстве. Речь идет об умелом использовании всех местных ресурсов, о внедрении достижений современной науки и техники, о путях повышения производительности труда на всех участках колхозного производства, о повышении ответственности каждого за порученное дело, о борьбе с недостатками и упущениями. В этом свете на съездах рассматривается и выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В советском обществе с глубоким уважением относятся к крестьянскому труду, высоко оценивают его. В новом Примерном Уставе колхоза полностью восстановлен ленинский принцип материальной заинтересованности людей в результатах своего труда. В Уставе записано, что колхозники имеют право на получение работы в общественном хозяйстве с гарантированной ежемесячной оплатой в соответствии с количеством и качеством вложенного труда, а также на дополнительную оплату.

Важное значение при этом имеет научно обоснованное нормирование труда. Правильно поступают те хозяйства, которые систематически пересматривают нормы и расценки, приводя их в соответствие с возросшим мастерством людей, с технической оснащенностью производства, с накопленным передовым опытом.

Обеспечиваются новым Уставом и такие важные права колхозников, как право на отдых, культурно-бытовое обслуживание и приобретение специальности. Причем колхоз может направлять людей на учебу, выплачивая им стипендии. Широкие права и возможности их использования предоставляются труженикам полей и ферм в сфере управления делами коллективного хозяйства.

В колхозах в настоящее время на основе нового Примерного Устава колхоза вырабатываются и применяются Уставы и Правила внутреннего распорядка своих хозяйств. Вся эта работа подчинена тому, чтобы последовательно проводить в жизнь выработанную партией программу развития сельского хозяйства.

Всемерное укрепление трудовой дисциплины, повышение ответственности за результаты своего труда и общественного производства в целом, соблюдение принципов колхозной демократии — все это составляет основу принимаемых документов, все это направлено на решение самой главной задачи — дать стране больше хлеба и мяса, повысить эффективность общественного производства.

В. КЛЮКИН,
старший научный сотрудник
института государства и права
Академии наук СССР.



МОСКВА. В отделе гельминтологии Центральной лаборатории по карантину растений Министерства сельского хозяйства СССР при исследовании легких почв на присутствие картофельной нематоды — опасного вредителя, который поражает как корни, так и клубни картофеля — используют сейчас прибор КСП-1 (семенной пневматический классификатор), обычно применяемый при анализе семян. Прибор КСП-1 дает возможность быстро выявить присутствие в почве картофельной нематоды, в то время как прежний, флотационный, способ таких исследований был длительным и трудоемким.

НА СНИМКЕ: старший агроном Т. Н. Якубович исследует образцы почвы при помощи прибора КСП-1. Мелкие клубни в банке слева — образец картофеля, пораженного нематодой, рядом — банка с нормальными клубнями.

Фото Н. Кулешова.

БЕЗ СКИДОК

Многие селяне, избранные в товарищеские суды, слишком слабо представляют себе свои функции. Действительно, это не легкое дело, но и не такое уж сложное и трудное, чтобы не разобраться что к чему. Все зависит от старания и отношения к делу.

Мне бы хотелось напомнить о возникновении и разбирательстве дел. Каковы же эти дела? Этого прежде всего дела, которые представляют на рассмотрение местные комитеты профсоюза, добровольные народные дружины, уличные комитеты и другие общественные организации, собрания граждан, исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся, администрации и постоянные комиссии этих Советов; по сообщениям государственных органов, руководителей предприятий, учреждений, организаций и правлений колхозов; по материалам передаваемым судом, прокурором, а также органом дознания, с согласия прокурора; по заявлениям граждан; по инициативе самого товарищеского суда.

В нашем районе наибольшей популярностью пользуется товарищеский суд совхоза «Ново-Пестеревский», председателем которого является Антонина Гавриловна Кирсанова. За 1969 год этим судом рассмотрено 13 дел. Материалом для разбирательства послужили заявления граждан, представления администрации совхоза, общественных организаций, из милиции и т. д.

Как и в любых органах, здесь

заведен строгий порядок. Материал, поступивший в суд, регистрируется в журнале. По каждому делу заведено производство. Каждый материал готовится к рассмотрению судом, а именно: проводятся беседы с виновными лицами, свидетелями; берутся объяснительные, затребуются характеристики.

Дела рассматриваются в срок и на основании закона. Все решения суда исполняются. Так, 20 декабря 1969 года товарищеским судом под председательством т. Кирсановой было рассмотрено дело на рабочих совхоза Михаила Сергеевича Молокова и Владимира Николаевича Глинского, которые нарушили трудовую дисциплину в совхозе, т. е. выполнили наряд бригадира. Суд своим решением объявил им общественный выговор с опубликованием в районной печати.

Одним из последних решений, вынесенных товарищеским судом в 1969 году, является решение от 24 декабря 1969 года по делу А. Н. Ростковой. Она систематически занималась хищением зерна из совхоза, и вот 24 декабря 1969 года товарищеский суд подверг Росткову штрафу в сумме 50 рублей за хищение трех ведер зерна. Решение суда исполнено.

Таким образом товарищеский суд совхоза «Ново-Пестеревский» помогает вести борьбу со всяческими правонарушителями.

Н. РЫБАКОВА,
адвокат районной юрконсультации.

По следам наших выступлений

В статье «С пустой авоськой», опубликованной в № 17 нашей газеты от 10 февраля, говорилось о беспорядках в торговом обслуживании в селе Старо-Пестерево.

Председатель Моховского совхоза сообщил редакции факты, изложенные в статье, в основном подтвердились.

С продавцами Старо-Пестеревского куста была проведена разъяснительная работа о графике работы магазинов.

Продавец магазина № 24 Третьякова строго предупреждена,

ЩУПАЛЬЦА „ДОКТРИНЫ НИКСОНА“

Президент Никсон впервые в истории США направил американскому конгрессу специальное послание по международным вопросам: «Внешняя политика США в 70-е годы». В послании подчеркивается, что, впрочем, внешнеполитический курс страны будет походить на трёх главных принципах: «партнерство», «силы» и «готовности вести переговоры». Эти громкие слова потребовались Никсону для того, чтобы затмить суть послания — намерение правительства США распространить на весь мир действие так называемой «доктрины Никсона», выдвинутой президентом США для Азии в прошлом году. Она была выработана для того, чтобы обосновать так называемую «ветвализацию» войны во Вьетнаме — то есть попытку добиться нужных США целей руками своих сайговских маринеток. Начиная в 1963 году вьетнамскую авантюру, Белый дом рассчитывал завершить ее к концу 1965 года. Вместо этого Соединенные Штаты Америки получили самую затяжную в своей истории войну, конца которой не видно, несмотря на большую потерю американцев в живой силе и технике. Вьетнамская авантюра расстроила финансами США, обострила до предела все внутренние трудности и противоречия, дав мощный толчок развитию антивоенного движения в стране, расшатала и ослабила западные агрессивные союзы: все главные партнеры США по НАТО, СЕАТО и СЕНТО практически отказались помочь им в этой авантюре.

Интерес, проявляемый сейчас зарубежной прессой к внешнепо-

литическому посланию президента, вполне понятен. В руках США сосредоточено 95 процентов ядерной мощи империалистического блока и 44 процента промышленного производства капиталистического мира. Народам отнюдь не безразлично, будет ли эта мощь крупнейшей империалистической державы использовать и впредь для шантажа и давления на свободительные движения или же в политике Вашингтона произойдет какой-то поворот к лучшему.

К сожалению, хотя в послании и говорится о необходимости «щательного пересмотра некоторых старых позиций» и о «новом подходе» к проблемам мира, основные агрессивные цели и задачи вьетнамской политики правящих кругов США остаются прежними.

Что же нового, в таком случае, в «доктрине Никсона», чем она отличается от ранее проводившегося курса? Эта доктрина предусматривает более активное использование других стран, прежде всего людских и материальных ресурсов «маринонточных» режимов и союзников по агрессивным военным группировкам, для достижения военно-политических целей США.

Как отмечает газета «Нью-Йорк Таймс», американское правительство хочет, чтобы США несли «меньше бремени, а их союзники — больше»... Так, в частности, к осуществлению своих империалистических планов в Азии Вашингтон стремится теснее приобщить Японию, ставшую третьей по промышленной мощи державой мира. «Наши парт-

нерские отношения с Японией, — говорится в послании, — будут ключом к успеху доктрины Никсона».

В Европе, по словам газеты «Вашингтон ининг стар», «США рассчитывают на то, что их европейские союзники будут прилагать больше усилий, чем до сих пор». На Ближнем Востоке в борьбе против антиимпериалистического движения все активнее вовлекаются правящие круги Из-

ралия.

«Доктрина Никсона», несомненно, является коварным и опасным замыслом Вашингтона: всемерное укрепление экономического и военного могущества Советского Союза и других социалистических стран, сплочение социалистического лагеря и сил национального освобождения — это самая верная гарантия срыва новых агрессивных планов американского империализма.

НОВЫЙ ТУР ПЕРЕГОВОРОВ В ЖЕНЕВЕ

Комитет по разоружению, возникший на прошлой неделе свою работу в Женеве, не может пожаловаться на недостаток дел. Наряду с обсуждением частичных мер по разоружению, комитет призван подготовить проект договора о всеобщем и полном разоружении. Ведь гонка вооружений продолжается, поглощая все больше средств и создавая серьезную угрозу делу всеобщего мира.

По данным Организации Объединенных Наций, в 1969 году военные расходы достигли колоссальной цифры — 200 миллиардов долларов. За семь лет они возросли на восемь миллиардов долларов. Между тем Соединенные Штаты намерены начать разработку двух новых дорогостоящих военных проектов. Самый большой за все послевоенное время военный бюджет будет иметь в этом году Англия.

Не закрывая глаза на серьезные трудности, стоящие на пу-

ти разоружения, все же нельзя не заметить, и некоторого прогресса, достигнутого в этом важном деле. Не далек тот день, когда вступит в силу договор о нераспространении ядерного оружия, который уже ратифицировали сорок с лишним государств. Генеральная Ассамблея ООН поручила Женевскому комитету подготовить проект договора, запрещающего размещать на дне морей и океанов и в их недрах ядерные и другие виды оружия массового уничтожения. Одной из неотложных задач комитета является запрещение химического и бактериологического оружия. С инициативой по этому вопросу выступили Советский Союз и другие социалистические страны. Перед Женевским комитетом стоит задача в срочном порядке выработать соглашение о том, чтобы изъять из арсеналов это варварское оружие.

С. ЛОСЕВ, В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС).

ПО СТРАНЕ



В Новосибирске проведен полуфинал чемпионата России в мотогонках по льду в классе машин 500 кубических сантиметров. За первенство боролись шестнадцать сильнейших мотоциклистов Уфы, Барнаула, Кемерова, Владивостока, Свердловска и Новосибирска. Лучший результат показал неоднократный призер первенств СССР, Европы и мира, мастер спорта международного класса новосибирец Вячеслав Дубинин. Он завоевал первое место.

НА СНИМКЕ: победитель соревнований Вячеслав Дубинин.

Фотохроника ТАСС

БЛАГОДАРНОСТЬ СОВЕТСКИМ ВРАЧАМ



«Я хочу от всего сердца поблагодарить советских врачей за большую помощь, которую они оказывают моему народу. Мы, безусловно, никогда не забудем вас, ваше стремление спасти людей от страданий». Так написала Алиса Камари в письме советским врачам, работающим в городе Макбурака в Сьерра Леоне — небольшой стране на западе африканского континента.

В Макбураке трудятся пятеро советских врачей. В любое время суток они выезжают по вызову, обходят больных, оперируют. Возглавляет группу профессор В. Арутюнян. За истекший год советские врачи оказали помощь более 11 тысячам больных, из них 680 были оперированы. Были у врачей и трудные случаи, но их всегда выручал большой опыт.

В Макбураке идут и едут люди со всех уголков Сьерра Леоне, даже оттуда, где есть свои врачи и больницы. Добрая слава о русском докторе распроstrанилась далеко. О том, насколько велико доверие к нашим врачам, говорит такой любопытный факт: вождь одной деревушки, расположенной недалеко от больницы, уже второй год приглашает советских врачей на традиционный ритуальный праздник, на который, как говорят, посторонним вход воспрещен. «Русские — наши братья, — заявляет он, — и у нас нет от них секретов!». И невольно вспоминаются слова из упомянутого письма советским врачам Алисы Камари: «Трудно вам, но труд ваш не напрасен».

И. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС,
Фритаун.

Политиздат: 1969 год. Цена 3 коп.
Материалы III Всесоюзного съезда колхозников. Политиздат, 1969 год. Цена 17 коп.

4. Примерный Устав колхоза (плакат и брошюра). Издательство «Колос» 1969 г. Цена 10 коп. и 4 коп.

5. КАРТАШОВ Л. П. Машинное доение коров. И — во «Высшая школа» 1969 год. Цена 4 коп.

6. Сборник вопросов и задач по математике для поступающих в техникумы. И — во «Высшая школа», 1970 год. 288 стр. Цена 6 коп.

2. БРЕЖНЕВ Л. И. Речь на III Всесоюзном съезде колхозников.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 3 марта

19.00 Программа передач. 19.05 «Заботой ленинской согретый». 19.50 Документальный фильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Большая семья». Художественный фильм. 22.40 Концерт.

СРЕДА, 4 марта

КУЗБАСС 19.00 Программа передач. 19.05 Для малышей. Мультфильм. 19.30 Для школьников. «Я выразить хотел стихами...». (М. Ю. Лермонтов). 20.15 Киножурнал. 20.25 За технический прогресс.

МОСКВА 21.00 Новости. 21.10 Народные мастера прикладного искусства. 21.55 «Варькина земля». Премьера телевизионного художественного фильма. I серия. 23.00 «Наука — производство». Тележурнал.

ЧЕТВЕРГ, 5 марта

МОСКВА 15.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа (в записи). 16.00 В эфире — «Молодость». Алло, мы ищем таланты. 17.10 Перерыв.

КУЗБАСС 19.00 Программа передач. 19.05 Для малышей. Мультфильм. 19.15 КВР (вторая встреча) 20.45 Документальный фильм.

МОСКВА 21.00 Литературный театр. «Глаза мои смотрят только в Россию». 22.00 Ленинский университет миллионов. 22.30 «Ва...

рькина земля». Премьера телевизионного художественного фильма. II и III серии.

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для школьников. «Внимание, фестиваль». Спектакль Кемеровского дворца пионеров. «Сказка одной ночи». 19.45 Документальный фильм. 20.05 Международное обозрение. 20.20 Киножурнал. 20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Машенька». Художественный фильм.

22.05 Концерт инструментальной музыки.

СУББОТА, 7 марта

МОСКВА 12.00 Новости. 12.15 Мультифильм. 12.30 Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». Хоккей с мячом. 13.00 А. Чаковский «Невеста». Спектакль Московского театра им. Н. В. Гоголя. 15.10 Чемпионат мира по

фигурному катанию (в записи). 16.30 Музыкальный турнир городов Симферополь—Иркутск. 17.30 В эфире — «Молодость». На поверхности — молодежь страны. Молодежь Азербайджана. 18.30 Владыки без масок.

КУЗБАСС 19.00 Кино и время. 20.05 Документальный фильм.

МОСКВА 20.30 Встреча с Русским музеем. 21.00 «Союз нерушимый». Азербайджанская ССР. 21.15 История чеканки шаг. 21.40 Концерт оркестра Азербайджан-

ского радио и телевидения. 22.00 Новости. 22.05 «Я — бакинский рабочий». Телеочерк. 22.20 «Страна огней». Тележурнал. 23.10 Клуб кино.

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для школьников. «Внимание, фестиваль». Спектакль Кемеровского дворца пионеров. «Сказка одной ночи». 19.45 Документальный фильм. 20.05 Международное обозрение. 20.20 Киножурнал. 20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Машенька». Художественный фильм.

22.05 Концерт инструментальной музыки.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 марта

МОСКВА 12.00 Новости. 12.15 Передача для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 14.00 «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта. 15.00 Музыкальный киоск. 15.40 «Варькина земля».

ПЯТНИЦА, 6 марта

19.00